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PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO 
 

No que se refere ao quesito 1, o sistema de custeio por absorção incorpora ao custo dos produtos todos os gastos de produção 
realizados no período, tanto os gastos fixos quando os gastos variáveis, estocando-os. No sistema de custeio variável, apenas os 
gastos variáveis são reconhecidos como custo dos produtos, sendo os gastos fixos reconhecidos imediatamente no resultado do 
período. Em ambos os sistemas, os gastos de estrutura — administrativos, comerciais e afins —, quer fixos, quer variáveis, são 
reconhecidos imediatamente no resultado do período. 

Com relação ao quesito 2, como o custeio por absorção incorpora custos fixos ao estoque e o custeio variável não os incorpora, 
o custo fixo reconhecido no resultado de cada período dependerá do crescimento, decrescimento ou estabilidade dos estoques. 
Assim, um crescimento no volume de estoques fará que o custeio variável reconheça mais custos fixos no resultado do que o 
custeio por absorção, levando a um resultado menor, quando apurado pelo custeio variável. O inverso ocorre quando o estoque 
diminui, devido à venda de unidades estocadas em períodos anteriores. Nesse caso, como essas unidades antigas estão estocadas 
por valores maiores pelo sistema de custeio por absorção do que pelo sistema de custeio variável, este último evidenciará um 
resultado maior do que o apurado pelo custeio por absorção. Por fim, não havendo variação de estoques dentro do período, ambos 
os sistemas chegarão ao mesmo resultado operacional. 

Quanto ao quesito 3, o sistema de custeio por absorção está orientado pelas normas contábeis estabelecidas, tornando-se, 
assim, o principal meio de demonstração societária dos resultados empresariais, além disso, ele tende a ser o exigido pelo fisco. 
Cabe ressaltar que a transferência de custos fixos de um período para outro gera flutuações no resultado de cada período que não 
tem relação com as operações (produção e vendas) efetivas da empresa, o que dificulta a gestão. O sistema de custeio variável 
evita as flutuações erráticas de resultado, já que reconhece imediatamente como do período todos os custos fixos, o que, por sua 
vez, facilita o planejamento e o controle das operações, além disso, facilita também a utilização da ferramenta de análise custo-
volume-lucro, uma vez que separa custos fixos e variáveis. Contudo, esse sistema não está preocupado com as normas contábeis 
estabelecidas, sendo inadequado tanto para a evidenciação societária quanto para os fins fiscais.   
 
 
Conceitos 
 
Quesito 2.1 - Tratamento de cada sistema de custeio aos gastos empresariais 
 
0 – Não abordou o tema ou abordou de forma totalmente incorreta. 
1 – Abordou corretamente apenas um dos sistemas de custeio. 
2 – Abordou corretamente os dois sistemas de custeio. 
 
Quesito 2.2 - Relação entre a variação de estoques e o lucro operacional apurado por cada metodologia de custeio 
 
0 – Não abordou o tema ou abordou de forma totalmente incorreta. 
1 – Abordou corretamente apenas um dos sistemas de custeio. 
2 – Abordou corretamente os dois sistemas de custeio. 
 
Quesito 2.3 - Vantagens e desvantagens de cada um desses sistemas de custeio 
 
0 – Não abordou o tema ou abordou de forma totalmente incorreta. 
1 – Abordou corretamente apenas as vantagens ou as desvantagens de um ou de ambos os sistemas de custeio. 
2 – Abordou corretamente as vantagens e as desvantagens de apenas um dos sistemas de custeio. 
3 – Abordou corretamente as vantagens e desvantagens dos dois sistemas de custeio. 
 


